

## Итоги работы за 2015 год. Рыбное хозяйство

В состав рыбохозяйственного комплекса по состоянию на 31.12.2015 года входит 92 организации и ИП, из них - 17 береговых перерабатывающих производств. За последние годы структура отрасли претерпела ряд качественных изменений. Наметилась тенденция к росту капитализации и укрупнению предприятий за счет слияния магаданских компаний и приобретения с последующим присоединением компаний других дальневосточных субъектов РФ. Ряд предприятий по аналогичным причинам был выведен из состава РХК МО с перерегистрацией в соседние субъекты.

Наряду с реорганизационными процессами крупных и средних предприятий, практически в три раза увеличилось число малых, микро предприятий и индивидуальных предпринимателей, ориентированных на осуществление только прибрежного рыболовства и последующую реализацию продукции на региональном рынке. Этому в значительной мере способствовало изменение структуры квот. Вывод из ОДУ значительной части малоосваиваемых объектов промысла (16 видов) упростил доступ к ресурсам и предоставил возможности для занятия прибрежным рыболовством широкому кругу заинтересованных лиц.

В 2015 году вылов составил 65,8 тыс. тонн. В зоне иностранных государств выловлено 34 тыс. тонн, что практически в 4 раза выше уровня прошлого года.

Наибольший удельный вес в уловах в российской зоне занимают минтай (45%), сельдь (29%), тихоокеанские лососи (10%) и крабы, креветки, трубачи (13%) Эффективность освоения этих водных биоресурсов близка к 100%. До 24% улова приходится на промысел в прибрежных водах.

Производственные мощности береговых перерабатывающих заводов позволяют перерабатывать до 50 тыс. тонн в год, холодильники единовременного хранения – до 10 тыс. тонн. В условиях ограниченного внутреннего рынка, рыбоперерабатывающие мощности, осуществляющие

глубокую переработку, имеют низкую среднегодовую загруженность на уровне не более 30-40% при работе в одну смену. Значительный прирост мощностей в переработке пришелся на период 2010-2013 годы, когда предприятиями области было инвестировано более 380 млн. рублей в расширение и модернизацию приемо-перерабатывающей базы, в том числе на рыбопромысловых участках, закрепленных на долговременной основе.

Возможности береговой базы позволяют практически полностью перерабатывать уловы в прибрежном рыболовстве. Актуальным остается лишь вопрос о стабилизации сырьевого обеспечения рыболовства.

В 2015 году предприятиями рыбохозяйственного комплекса Магаданской области выпущено рыбопродукции на 17% ниже показателей 2014 года – 54 тыс. т, из которых 46,1 тыс. т произведено на промысловых судах. В то же время, отрасль демонстрирует ежегодный устойчивый рост заработной платы в среднем на 19%.

В 2015 году предприятиями отрасли было инвестировано в развитие производства свыше 2,8 млрд. рублей (в 2014 году – 470 млн. рублей), из них - 2,1 млрд. рублей собственных средств. Основные направления – приобретение флота, ремонт и модернизация судовых и береговых рыбоперерабатывающих мощностей.

По предварительной оценке сумма налогов и сборов, уплаченная в фонды и во все уровни бюджетов Российской Федерации - 540 млн. рублей (в 2014 году 568 млн. рублей), в бюджет Магаданской области поступило свыше 213 млн. рублей (в 2014 году – 250 млн. рублей).

В рамках законодательной работы Минсельхозрыбпродом подготовлены более 30 предложений, проектов и нормативных правовых актов по внесению изменений в федеральное законодательство, а также по регулированию рыболовства в Магаданской области.

В соответствии с полномочиями Магаданской области принимались областные нормативно-правовые акты в отношении распределения квот по договорам о закреплении долей, проведено 3 заседания рабочей группы и 13

заседаний федеральной Комиссии по регулированию добычи (вылова) анадромных видов рыб в Магаданской области, 3 заседания при губернаторе Магаданской области по вопросам подведения итогов лососевой путины 2015 года и выполнения Соглашения по обеспечению стабильного продовольственного снабжения и стабилизации цен на потребительском рынке Магаданской области.

В течение года в рамках оперативного регулирования промысла Управлением принято участие в 39 совещаниях в режиме видеоконференции с участием федеральных структур по оптимизации ветеринарного контроля в сфере оборота рыбопродукции, по совершенствованию законодательства в сфере аквакультуры, промышленного, прибрежного, любительского, традиционного рыболовства.

В рамках работы Дальневосточного научно-промыслового совета принято участие в двух выездных совещаниях по оптимизации Правил рыболовства и подготовке предложений по распределению возможного вылова водных биоресурсов на 2016 год. В течение года Управлением рыбного хозяйства по вопросам рыболовства подготовлено около 950 ответов на запросы, аналитических материалов в адрес граждан, организаций, предприятий и федеральных органов власти и их территориальных органов.

По результатам общественных слушаний в январе 2015 года Управлению рыбного хозяйства было дано поручение включить **вопрос о снижении ставок сборов за пользование объектами водных биологических ресурсов в план мероприятий Правительства Магаданской области по стабилизации экономики Магаданской области.**

По данному вопросу подготовленные обоснования направлялись от имени Правительства Магаданской области в Минсельхоз России и Росрыболовство. Законопроект по применению налогового режима ЕСХН для рыбохозяйственных предприятий был подготовлен и направлен от имени Магаданской областной Думы в Государственную Думу Российской

Федерации. Предложения по внесению изменений в Налоговый кодекс также были направлены от имени Правительства Магаданской области в рабочую группу **по подготовке доклада Президенту Российской Федерации на Госсовете** по развитию рыбохозяйственного комплекса Российской Федерации, прошедшему 9 ноября 2015 года.